            Тесты для подготовки учащихся 9 класса к итоговой аттестации
                                                                Вариант1.
Часть 1.
А1. Наука о животных:

1) морфология                                          3) экология

2) зоология                                               4) физиология

А2. Энергетическими станциями животной клетки являются:

1) митохондрии                                       3) вакуоли

2) рибосомы                                             4) лизосомы

А3. Самовоспроизведение на молекулярно-клеточном уровне проявляется в :

1) делении клетки                                    3) удвоении ДНК

2) размножении организмов                  4) биосинтезе белка

А4. В составе лишайника грибы находятся в комплексе с:

1) папоротниками                                    3) водорослями

2) цветковыми растениями                     4) мхом

А5. Рост корня в длину происходит за счет клеток зон:

1) деления и проведения                         3) растяжения и всасывания  
2)  деления и растяжения                        4) всасывания и проведения

А6. Беззубка дышит:

1) легкими                                                3) трахеями     

2)   жабрами                                             4) дыхательными клетками
А7. В процессе эволюции кровеносная система впервые появилась у животных типа:

1) кишечнополостные                            3) кольчатые черви

2) плоские черви                                     4) моллюски

А8. Пресмыкающиеся унаследовали от земноводных:

1) грудную клетку                                   3) трехкамерное сердце

2) кожное дыхание                                  4) внутреннее оплодотворение
А9. Находки отпечатков археоптерикса явились одним из доказательств:

1) происхождения птиц о древних пресмыкающихся

2) многообразия древних пресмыкающихся

3) наличия древнего предка млекопитающих

4) происхождения птиц от млекопитающих

А10. Органом выделительной системы являются:
1) почка                                                 3) спинной мозг

2) сердце                                               4) печень

А11. В желудке ферменты действуют в среде:

1) водной                                             3) нейтральной

2) щелочной                                        4) кислой

А12. В левом легком человека:

1) одна доля                                         3) три доли

2) две доли                                           4) четыре доли

А13. Функцией эритроцитов является:

1) удаление из тканей углекислого газа                      3) свертывание крови

2) фагоцитоз бактерий                                                  4) выработка антител

А14. Малый круг кровообращения начинается в:

1) левом предсердии                                                    3) правом желудочке

2) левом желудочке                                                      4) правом предсердии

А15. К обмену неорганических веществ относят обмен:

1) белков                                                                       3) жиров

2) воды                                                                          4) углеводов

А16. Волосяные сумки кожи расположены в:

1) эпидермисе                                                             3) дерме
2) подкожной клетчатке                                             4) мышечном слое

А17. Полуподвижно соединены кости:

1) верхней и нижней челюсти                                  3) пояса нижних конечностей

2) плеча и предплечья                                               4) грудного отдела позвоночника

А18. Спинномозговая жидкость обеспечивает:

1) проведения нервных импульсов от спинного мозга к головному

2) проведение нервных импульсов от головного мозга к органам

3) защиту от механических воздействий 
4) восприятие раздражения от спинного мозга

А19. В печени запас углеводов откладывается в виде:

1) гликогена                                                                 3) белков

2) жиров                                                                       4) крахмала

А20. Улитка относится к отделу уха:

1) наружному                                                              3) внутреннему

2) среднему                                                                 4) полукружному

А21. Высшая нервная деятельность – это результат работы:

1) только коры головного мозга                            3) всех отделов головного мозга
2)  спинного и головного мозга                             4) центральной и периферической нервной системы
А22. Заболеванием ротовой полости является:

1) гастрит                                                               3) бронхит

2) стоматит                                                            4) отит

А23. Лакмус – химический индикатор – получают из:

1) лишайников                                                       3) папоротников

2) водорослей                                                        4) хвощей

А24. В создании первичной продукции экосистемы кроме растений могут участвовать:

1) детритофаги                                                      3) сапротрофные бактерии
2) цианобактерии                                                 4) травоядные животные

А25. Резкое сокращение численности уссурийского тигра произошло вследствие:

1) хозяйственной деятельности человека          3) уменьшения численности их потомства

2) изменений климата                                          4) конкуренции с другими видами

Часть 2.
В1. Укажите свойства устьиц листа:

1) клетки образованы основной тканью

2) клетки образованы покровной тканью

3) клетки мертвые, толстостенные

4) клетки живые, бесцветные

5) клетки живые зеленые

6) обеспечивают дыхание листа

В2. Укажите приспособления у птиц к полету:

1) полые кости

2) наличие клоаки

3) двойное дыхание

4) наличие зоба

5) отсутствие потовых желез

6) отсутствие правого яичника и яйцевода

В3. Грудная клетка человека образована:

1) ребрами                                                        2) лопаткой

3) грудиной                                                      4) ключицей

5) позвоночником                                            6) подвздошной костью  

В4. К биотическим факторам природной среды относят:

1) солнечный свет, влажность и температуру

2) взаимоотношения зайца и волка

3) влияние животных и растений друг на друга

4) загрязнение водоемов промышленными стоками 

5) минеральный состав и содержание гумуса в почве

6) поедание хомяками плодов и семян растений

В5. Установите соответствие между признаками и отделами растений, для которых они характерны

           ПРИЗНАКИ                                                            ОТДЕЛЫ РАСТЕНИЙ

1) отсутствие корней                                                           А) Моховидные

2) размножение спорами                                                    Б) Голосеменные

3) размножение семенами

4) преобладание спорофита в жизненном цикле

5) опыление с помощью ветра

6) для оплодотворения необходима вода

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


В6. Установите соответствие
ХАРАКТЕРИСТИКА                                                                  ТАКСОНОМИЧЕСКИЕ ГРУППЫ

1) голова, грудь, брюшко                                                              А) Паукообразные

2) наличие паутинных бородавок                                                 Б) Насекомые

3) фасеточные глаза

4) развитие с метаморфозом

5) органы дыхания – легкие

	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


В7. Установите соответствие

ПРОЦЕСС ПИЩЕВАРЕНИЯ                                        ОТДЕЛ ПИЩЕВАРИТЕЛЬНОГО КАНАЛА

1) механическая обработка пищи                                      А) ротовая полость

2) первичное расщепление углеводов                               Б) желудок

3) уничтожение микроорганизмов соляной кислотой
4) переваривание белков

5) образование пепсина

6) склеивание пищи в комок

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


В8. Установите соответствие

КОСТИ                                                                                   ОТДЕЛЫ

1) лопатка                                                                                А) пояс верхних конечностей

2) плечевая                                                                              Б) пояс нижних конечностей

3) бедренная                                                                            В) верхняя конечность

4) тазовая                                                                                 Г) нижняя конечность

5) лучевая                                                                                

6) ключица

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


В9. Установите последовательность

А) подтип Позвоночные

Б) отряд Приматы

В) семейство Гоминиды

Г) тип Хордовые

Д) класс Млекопитающие

Е) вид Человек разумный

Ж) род Человек

                                     _______________________________

В10. Установите геохронологическую последовательность появления организмов на Земле:

А) псилофиты

Б) цианобактерии

В) семенные папоротники

Г) зеленые водоросли

                                       _______________________________
